

ZAPISNIK
sa 90. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije
održane 12. aprila 2019. godine

Sjednica je počela u 11 sati.

Predsjedavala je Goranka Vučinić, predsjednica Savjeta Agencije.

Sjednici su prisustvovali: Ristan Stijepović, Gavrilo Čabarkapa i Bojan Obrenović, članovi Savjeta Agencije, i Aleksandra Vojinović, sekretar Savjeta Agencije.

Sjednici su prisustvovali: Sreten Radonjić, direktor Agencije, Savo Milašinović, pomoćnik direktora Agencije, Goran Durutović, načelnik Odsjeka za edukacije, istraživanja, kampanje i analitiku; Dragana Šuković, načelnica Odsjeka za provjeru prihoda i imovine javnih funkcionera i državnih službenika koji imaju propisanu obavezu podnošenja izvještaja; Luka Anđelić, načelnik Službe za ljudske resurse i pravna pitanja; i Maja Karas Bošković, načelnica Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera.

Predsjedavajuća je otvorila sjednicu i konstatovala da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje.

Sjednica je bila otvorena za novinare, snimatelje i fotoreportere.

Za sjednicu je jednoglasno utvrđen sljedeći:

DNEVNI RED:

1. Treći izvještaj o sprovođenju Plana realizacije preporuka iz Izvještaja Evropske komisije iz 2018. godine, u dijelu koji se odnosi na ASK; i
2. Tekuća pitanja.

Prva tačka: Treći izvještaj o sprovođenju Plana realizacije preporuka iz Izvještaja Evropske komisije iz 2018. godine, u dijelu koji se odnosi na ASK

Predsjedavajuća je podsjetila da je Evropska komisija u aprilu 2018. godine objavila Izvještaj za Crnu Goru iz 2018. godine. Izvještaj obuhvata period oktobar 2016 – februar 2018. godine i zasniva se na podacima dostavljenim iz različitih izvora, uključujući podatke od Vlade CG, država članica EU, izvještaja Evropskog parlamenta, kao i podataka od

različitih međunarodnih i nevladinih organizacija. U Izvještaju se navodi da je Crna Gora postigla određeni napredak u postizanju rezultata u prevenciji korupcije, ali da to pitanje i dalje izaziva zabrinutost. Podsjetila je i da je Savjet ASK 25. maja 2018. godine usvojio Plan realizacije preporuka iz izvještaja EK, koji kroz 50 mjera tretira sve ključne izazove koje je Evropska komisija navela u Izvještaju, a koji se odnose na rad Agencije.

Navela je da se mjere realizuju u utvrđenom dinamikom, te da su sve obaveze koje su dospjele na realizaciju realizovane ili je njihova realizacija u toku. Sprovođenje pomenutih mjera dovelo je do konkretnih rezultata, pa je tako tokom prethodne godine izdat 21 prekršajni nalog, izvršena je provjera u odnosu na 20 javnih funkcionera, i postignut je veći stepen transparentnosti i Agencije i edukacije njenih službenika.

*Na poziv predsjedavajuće, **Savo Milašinić** i **Goran Durutović** su prezentirali Izvještaj o sprovođenju Plana realizacije preporuka iz Izvještaja Evropske komisije iz 2018. godine (Izvještaj je sastavni dio ovog zapisnika – Aneks 1).*

Ristan Stijepović je ocijenio da se iz Izvještaja može konstatovati da se mjere predviđene Planom realizuju predviđenom dinamikom. Posebno je istakao to što je realizovana mjera koja se odnosi na donošenje Modela za upravljanje rizicima u toku izbornih kampanja, a koji je primijenjen u toku izbora održanih 2018. godine. Smatra da je Izvještaj o realizaciji mjera iz Plana sveobuhvatan, i da sadrži detaljne podatke o realizaciji svake pojedinačne mjere.

Goranka Vučinić je, ocjenjujući stepen realizacije mjera, navela da se može konstatovati da su mjere u vezi sa preporukama 4, 6 i 8 (koje se odnose na prekršajne sankcije, zaštita zviždača, integritet i lobiranje) 100% realizovane, dok su mjere 1, 2, 3, 5, 7 i 9 djelimično realizovane, odnosno njihova realizacija je u toku.

Izrazila je zadovoljstvo podatkom da je od ukupno 50 mjera, u odnosu na prethodni izvještajni period, 38 mjera realizovano ili se realizuje u kontinuitetu, u toku je realizacija 10 mjera, djelimično je realizovana jedna mjera, dok jedna nije dospjela na realizaciju.

Značajno je naglasiti da je Agencija odgovorila izazovima koji se odnose na proaktivnost, transparentnost u radu. Naglasila je ne postoji selektivnost, niti politički uticaj prilikom donošenja odluka u bilo kom segmentu rada Agencije. O tome govore i podaci da je od strane pravosudnih organa poništeno svega 1% odluka Agencije.

Predložila je održavanje sastanka između članova Savjeta i Direktora Agencije, na kojem bi se analizirali razlozi poništenja odluka i uticalo na otklanjanje eventualnih nedostataka u toj oblasti rada, kako bi se i taj procenat sveo na minimum. Predlog je jednoglasno prihvaćen.

Navela je da je tokom 2018. godine porastao broj zahtjeva za davanje mišljenja za 45% u odnosu na 2017. godinu, te da su javni funkcioneri u potpunosti ispoštovali mišljenja i odluke Agencije. Donesen je Revidirani plan provjera izvještaja o prihodima i imovini javnih funkcionera, tokom kojih je izvršena dubinska provjera izvještaja 20 funkcionera, što je rezultiralo pokretanjem 4 prekršajna postupka zbog utvrđenih nepravilnosti. Zabilježen je i rast broja prijava u odnosu na 2017., dok je 98% organa vlasti odnijelo planove integriteta i imenovalo menadžere integriteta.

Sreten Radonjić je kazao da je Agencija ozbiljno pristupila realizaciji mjera iz Plana, te da je najznačajnije to što je unaprijeđena transparentnost i efikasnost u svim oblastima rada. Ponovio je da je Agencija u som radu nezavisna i zaštićena od političkih uticaja, te da o tome govore rezultati koje je Agencija postigla u prethodne tri godine.

Predložio je se da se predmetni izvještaj dostavi Delegaciji EU u Podgorici. Predlog je jednoglasno prihvaćen

Nakon završene raspave, na predlog **predsjedavajuće**, Savjet ASK je jednoglasno usvojio sljedeće konstatacije:

- sve mjere iz Izvještaja o sprovođenju realizaciji Plana se realizuju predviđenom dinamikom;
- Savjet insisitira da se nastavi sa srpovođenjem svih utvrđenih mjera iz Plana do njihove pune realizacije.

Druga tačka: Tekuća pitanja

Dogovoreno je da dnevni red i datum održavanja 91. sjednice Savjeta ASK bude naknadno određen, u koordinaciji sa Direktorom ASK.

Savjet ASK je na 90. sjednici, usvojio sljedeće

ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE:

1. Savjet ASK je konstatovao sve mjere iz Izvještaja Evropske komisije iz 2018. godine, u dijelu koji se odnosi na ASK realizuju predviđenom dinamikom;
2. Savjet ASK je insistirao na nastavku sprovođenja svih utvrđenih mjera iz Plana do njihove pune realizacije.
3. Savjet ASK je inicirao održavanje sastanka članova Savjeta sa Direktrom i ovlašćenim službenicima ASK, na kojem će se razmatrati Analiza razloga za poništenje odluka ASK od strane nadležnih pravosudnih organa.

Sjednica je zaključena u 12.50h.

Broj 00 – 995/3

Podgorica, 7. jun 2019. godine

SEKRETAR SAVJETA

Aleksandra Vojinović, s.r.

PREDSJEDNICA SAVJETA

Goranka Vučinić, s.r.